

Precio
de suscripción.

En Mahon.—6 rs. al mes adelantados.—12 rs. al mes por anticipado.—12 rs. al mes por anticipado.—24 rs. al trimestre.

El Menorquin.

Precio
de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja á los Sres. Suscritores.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Año III.

Mahon, miércoles, 26 de Abril de 1871.

Núm. 532.

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fábregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4.
Horas de oficina para anuncios, de 9 á 4 mañana.

CORREO DE AYER.

PARTES TELEGRÁFICOS.

Londres 19.—La Correspondencia provincial de Berlin desmiente que el gobierno alemán amenace con intervenir en los disturbios de Francia.

Versalles 20.—No ha ocurrido ningun nuevo movimiento militar.

Anoche cesó el fuego de los insurrectos.

Se cogieron el martes dos piezas de cañon á los insurrectos de Asnieres.

Es inexacta la noticia dada por el Soir de que Inglaterra haya pedido que Alemania intervenga en la cuestion de Paris.

Llegó á Versalles el mariscal Canrobert.

Van llegando á Versalles numerosas tropas de Alemania.

Versalles 20.—Despachos oficiales del municipio fechados ayer, pretenden que los rebeldes han reconquistado las posiciones que habian perdido ayer. Estos despachos carecen por completo de fundamento.

Los rebeldes, despues de haber sido arrojados á la orilla derecha del Sena, no han intentado siquiera volver á Asnieres á consecuencia de impedir el paso del puente la bateria que las tropas establecieron ayer en la estacion del ferro-carril.

Los gendarmes han hecho reconocimiento en las casas de Asnieres, encontrando muchas armas, pero á ningun insurrecto.

Versalles 20.—Asamblea nacional. El Sr. Bronet presenta una proposicion pidiendo que se nombre una comision de 25 individuos encargada de hacer un llamamiento de conciliacion á los rebeldes, y pidiendo al mismo tiempo que la Asamblea declare que está dispuesta á tratar con Paris.

La Asamblea ha desechado esta proposicion, votando una proposicion de no ha lugar á deliberar.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES

De los diarios de Valencia:

Madrid 20 á las 10 y 25 mañana.

Paris.—Los consules extranjeros han celebrado una reunion para tratar si deben abandonar la ciudad en vista de que en ella se carece por completo de seguridad personal y de seguridad en los intereses.

Créese que los gobiernos les autorizan para tomar esta medida extrema.

Idem á las 3 y 30 tarde.

Telégramas de Versalles aseguran que el gobierno se va convenciendo de su impotencia.

Los insurrectos, con este motivo, adquieren esperanzas.

Parece que de cada momento se agravan mas

las dolencias de Luis Bonaparte.

Idem á las 6 y 55 id.

Se ha constituido la mesa del Senado siendo adicta á la situacion.

Los tradicionalistas se asentaron antes de la votacion.

Segun los partes recibidos de Francia, los alemanes se abstienen de intervenir en favor del gobierno de Versalles para sofocar la insurreccion de Paris.

Madrid 21 á las 9 y 45 mañana.

Dombrowski gefe de los insurrectos de Paris, asegura que Asnieres ha sido recuperado despues de una lucha sangrienta, añadiendo que cree inútil la conservacion de la izquierda del Sena.

El gobierno de Versalles desmiente que los insurrectos hayan recuperado Asnieres.

Idem á las 2 y 25 tarde.

Se susurra que el gobierno prusiano ha hecho algunas indicaciones para que termine en breve la lucha civil en Francia si no se quiere que intervengan los ejércitos alemanes.

Esta noticia parece que la dá un periódico de Paris.

Idem á las 6 y 30 id.

En la sesion de hoy el señor Figueras ha defendido á la Comune de los ataques que la ha dirigido el Sr. Sagasta.

La proclama de los insurrectos de Paris dice que éstos han recuperado sus posiciones.

Idem 22 á las 6 y 35 id.

La Puerta Maillot ha sostenido el fuego del fuerte Valeriano.

Madrid 22.

La Asamblea de Versalles ha aprobado la ley sobre alquileres.

La Commune de Paris proyecta llamar á las armas á todos los solteros y casados hasta los 55 años.

A consecuencia de esta y otras medidas aumenta el descontento en Paris.

Los telégramas de Versalles, fecha de ayer, dicen que el día anterior las tropas se apoderaron de algunas casas y barricadas de Neuilly, cogiendo varios cañones, de los cuales uno fue llevado á Versalles, y presentado á M. Thiers, que felicitó á las tropas. Estas llevaron tambien muchos prisioneros.

El gobierno prusiano consiente la reunion de tropas para atacar á los insurrectos, y ha pedido solamente que se le dé cuenta diaria del número de soldados que lleguen á Versalles.

Madrid 22.

Personas que han llegado á Versalles de Paris, afirman que la mayor parte de los nacionales de los batallones de marcha, permanecen en su casa. Los

batallones que salieron ayer no llegaban á 400 plazas.

La Commune ha confirmado en el departamento de guerra, de su comision ejecutiva, al general Clou-seret.

Los periódicos «La Opinion National» y «Le Bien Public» continúan publicándose, á pesar de la prohibicion.

Madrid 22.

Las noticias de Versalles que se acaban de recibir anuncian que pronto se emprenderá un ataque decisivo contra Paris.

Varios periódicos censuran las arbitrariedades de la Commune.

Félix Pyat y Rogeart anuncian que dimitirán su puesto en el municipio si este continúa en su poder arbitrario.

Madrid 22.

El señor Castelar ha anunciado en el Congreso que si los republicanos están en el caso de declarar la guerra á la dinastia, presentará una proposicion pidiendo la destitucion del rey Amadeo. Esta declaracion ha producido un gran tumulto en la Cámara.

Espérase que hoy se haya verificado un ataque general contra Paris, protegido indirectamente por las tropas alemanas.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado: á 26-90.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL ISLEÑO.

Madrid 23.

Segun parece, tan luego como se constituya el Congreso se admitirá la dimision de los funcionarios diputados.

Consolidado, 26-70: á fin de mes 26-65. Bonos del Tesoro, 74-80. Subvenciones, 50-00.

Versalles 22, n.

Hoy no ha tenido lugar ningun acontecimiento militar. Lluéve. En la Asamblea Mr. Picard contestando á Mr. Langloy declara que el gobierno ha resuelto recoger la peticion de suspension de armas, dar sepultura á los muertos y permitir á los vecinos de Neuilly abandonar la poblacion. La comision de la Asamblea ha visitado los heridos en el hospital militar, ha dado gracias á los médicos y á las hermanas de caridad por su abnegacion.

Habana 2 abril.

El general Balmaseda ha llegado á Santi Spíritus.

Noticias Generales.

De La Igualdad:

Como estamos tan acostumbrados á que los despachos telegráficos de Versalles nos comuniquen noticias que despues resultan ser falsas, no sabe-

mos si debemos dar crédito á sus últimos telegramas, ó al que, de origen de Londres, anuncia que los parisienses se han hecho dueños nuevamente de Asnières. Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que los de Versalles dan á estos hechos de armas una importancia que prueba su impotencia. Porque, aun dado caso de que sean ciertas sus ventajas en estos últimos días, si á duras penas pueden detener á los guardias nacionales en batalla campal, ¿cuál no será su derrota ante los muros de París, y, sobre todo, ante las formidables barricadas defendidas por hombres decididos á morir antes que consentir el yugo de la reacción, de los apóstatas y traidores de Versalles!

El levantamiento de Francia se hace general.

En Lyon, Burdeos, Nantes, Agen, Valence, Rouen y Dijon se han hecho manifestaciones hostiles al gobierno de Versalles; ya se hubieran adherido al movimiento revolucionario todas estas poblaciones á no impedirlo los prusianos, dueños de la mayor parte de ellas.

Es evidente que la lucha contra el gobierno de Thiers se hace general, y en breve la Asamblea reaccionaria y los gobernantes hipócritas que han tratado de esclavizar á Francia caerán en poder del pueblo y serán sometidos á su fallo irrevocable.

La República se salva.

¡Gloria á los defensores de la República!

De La Provincia:

En las murallas de París establécense cada día nuevas baterías. Los órganos del municipio pretenden que para tomarlas por asalto es preciso sacrificar 50.000 hombres, añadiendo que despues habria que vencer la inmensa red de barricadas levantadas en el interior de la ciudad. En el arco de la Estrella se han colocado piezas de marina de a 24.

De orden del municipio se han abierto nuevamente al público todos los museos de París.

De La Federacion Española:

SUCESOS DE PARIS.

Las noticias que por conducto del Gobierno de Versalles recibimos de Francia, nos siguen pintando el estado de París con los mas negros colores.

Saqueos de casas particulares, asesinatos de sacerdotes, profanacion de templos, confusion, en fin, y anarquía en todas partes: hé aquí el cuadro aterrador que, al decir de los assembleístas, presenta la gran ciudad bajo el dominio de la *Commune*.

Pero estas mentidas acusaciones ya no son de nadie creidas en Europa, y mucho ménos en los mismos departamentos franceses, cuyos habitantes están ya convencidos, mejor enterados cada día de los acontecimientos, que la *Commune*, á la par que atiende á las necesidades de la lucha, no descuida la administracion de la gran ciudad, y hace economías que suben á muchos miles de francos, y castiga á los que, prevaliéndose del estado de la poblacion, atentan al derecho ageno. En presencia de este espectáculo, repetimos, las provincias conocen la verdad, y condecan, cada vez con mas energia, la conducta del Gobierno de Versalles.

Y al mismo tiempo que se adquiere la certidumbre de que en París no reinan el desorden y la anarquía, queda fuera de duda que el Gobierno no temblaria ante la misma destruccion de París y la muerte de millares de inocentes víctimas, con tal de realizar sus fines.

Pero esto no acontecerá porque carece de fuerza para ello, y los verdaderos republicanos de las pro-

vincias enarbolan ya el pabellon rojo en las principales capitales, y no tardarán en ir á estrecharse en fraternal abrazo con sus hermanos de París y salvar con su esfuerzo y su patriotismo la República francesa, y tal vez la de toda Europa.

Mr. Thiers, entretanto, ha dirigido á los departamentos uno de esos partes característicos en los poderes que se derrumban.

Ofrece á los parisienses un perdon que ni quieren ni necesitan, y declara que ni él ni la Asamblea atentarán á la existencia de la República. Esta magnanimidad y generosidad de esos hombres que hace pocos días, cuando creían probable el éxito, solo hablaban de fusilar y esterminar á todos los partidarios de la *Commune*; esas declaraciones tardías arrancadas por el miedo que les han inspirado las últimas derrotas, solo merecen el mas profundo de los desprecios.

Los individuos de la *Liga de union republicana de los derechos de París*, que fueron á Versalles para tentar un arreglo, han publicado un manifiesto del resultado de sus gestiones.

Despréndese de él que Mr. Fhiorchazá cuando ofrece tendencia á reconocer otro Gobierno que no sea el legal de que él es presidente, no manifiesta aquella energia y decision tan necesaria en los momentos supremos. En fin, está en la conciencia de todo el mundo que el autor de la *Historia del Consulado y del Imperio* no es ya capaz de dominar las circunstancias.

Los miembros de la *Commune* de París, siguen por el contrario, demostrando cada día mayor energia y confianza en la justicia de la causa que defienden, como lo demuestra la siguiente instruccion que el general Cluseret, como delegado supremo de la guerra, ha pasado á los gefes militares de su mando:

«Apresuraos á organizar vuestras compañías de guerra, ó mejor dicho, completarlas, puesto que ya existen.

El servicio es facultativo de diez y siete á diez y nueve años; de diez y nueve á cuarenta es obligatorio, sin exceptuar los casados.

Ejerced entre vosotros una política patriótica y obligad á los cobardes y vigilarlos.»

Cluseret dispone el acuartelamiento de los cuerpos reorganizados, tan luego como cuenten 500 hombres, para que reciban la correspondiente instruccion, y aconsejando de nuevo que se evite todo motivo de confusion, termina diciendo:

«Danton exigia audacia á nuestros padres, audacia y siempre audacia. Yo os exijo orden, disciplina, calma y paciencia.»

Entre los decretos publicados estos últimos días por la *Commune* de París, merece particular mencion, por el alto espíritu de fraternidad que entraña, el siguiente:

«La *Commune* de París:

Considerando que la columna imperial de la plaza de Vendome es un monumento de barbarie, un símbolo de fuerza bruta y de falsa gloria, una afirmacion del militarismo, un insulto permanente de los vencedores á los vencidos, un atentado perpetuo á uno de los tres grandes principios de la República francesa, la fraternidad, decreta:

Artículo único. La columna de la plaza de Vendome será demolida.»

Este decreto y la quema de la guillotina, ese fatal instrumento de muerte que aun se conservaba en el palacio de Justicia, nos basta para comprender el espíritu verdaderamente reformador que anima á los comuneros de París.

La comision ejecutiva del municipio de París,

ha quedado constituida del modo siguiente:

Cluseret, Guerra; Jourde, Hacienda; Vinard, Subsidencias; Grousset, Negocios extranjeros; Froukel, Trabajos y cambio; Prutot, Justicia; Andriase, Servicios públicos; Vaillaet, Instruccion pública; Rigault, Seguridad general.

De operaciones militares solo podemos comunicar á nuestros lectores lo que nos transmiten los telegramas de Versalles, que se esfuerzan siempre por presentar á los restos del ejército bonapartista, únicos soldados que se mantienen fieles á la Asamblea, como victoriosos en todos los combates que libran con los republicanos.

Pero lo cierto es que ganan poco terreno, y esta tardanza es la mejor prueba de su impotencia.

Los siguientes párrafos de una carta, dirigida desde Versalles á nuestro respetable amigo José Maria Orense, nos dan alguna luz sobre el estado material y moral de ambos bandos contendientes.

«No hay mas que dos soluciones posibles: ó transigir con la *Commune*, ó la intervencion prusiana. Versalles no puede batir á París, ó necesitará muchísimo tiempo, y la Francia no puede resistir esto.

Todo lo que V. lea de desórdenes, robos, pillaje, asesinatos, etc., es falso. Lo único que hay es algunos excesos contra el clero, efecto de represalias de las medidas tomadas hasta aquí.

Los parisienses se baten muy bien, y bajo el punto de vista militar, París es conducido con mucha inteligencia. ¡Que remordimientos para Trochú! La situacion permite esperar grandes cataclismos, y tambien una regeneracion feliz. La España puede en este momento tener la mas grande influencia en el destino de la raza latina.»

Si otros hombres fueran, y otras las instituciones que rigen nuestro pais, efectivamente tiene razon el corresponsal de nuestro amigo. Pero «no hay bien ni mal que cien años dure.» y acaso no esté lejano el día en que se cumplan sus vaticinios.

Hé aquí ahora los últimos despachos recibidos de Versalles:

Versalles 19 (oficial).—Los sucesos de nuestras tropas continúan.

Ayer por la mañana con objeto de asegurar nuestra posicion contra el fuego de la puerta Maillot y de la villa de Asnières, el regimiento de gendarmes ha tomado la villa de Bois-Colombes, y en seguida ha salido en persecucion de los insurrectos haciéndoles experimentar pérdidas sensibiles en muertos, heridos y prisioneros.

Algunos rails levantados intencionalmente han detenido la locomotora blindada, que ha quedado abandonada hasta despues del medio día. El general Montandon se ha dirigido resueltamente sobre la villa y estacion de Asnières, á cuyas puertas ha llegado despues de un breve y decisivo encuentro.

Nuestros soldados no han vacilado ni un momento, á pesar del fuego violento que se les hacia desde las casas, detras de las murallas de Busques y de sus trincheras.

Idem id. (10 y 40 a.)—El encargado de negocios de España al Exmo. señor ministro de Estado;

La persona que fué ayer á París ha vuelto hoy á Versalles sin haber conseguido la suspension de armas para que puedan ponerse á salvo las familias de Neuilly. Las tropas que allí se hallaban se han acercado mas á la puerta Maillot, y ha habido esta tarde un vivo fuego. El Monte Valeriano ha hecho mas disparos que los días anteriores.

Idem id. (12 y 55 t.)—Ni anoche ni esta mañana ha ocurrido ningun hecho de armas.

Continúa la organizacion de los prisioneros que vienen de Alemania, y forman un contingente respetable.

La columna Vendome no ha sido aun demolida; pero se sacará su metal à pública subasta.

La *Correspondencia provincial* de Berlin desmiente que el gobierno alemán amenaza con intervenir en los disturbios de Francia.

Además de estos telégramas, diremos à nuestros suscritores que en el momento de cerrar este número recibimos noticias, por conducto fidedigno, anunciándonos que en Lyon se ha proclamado la *Commune* impidiéndose la salida de las tropas que iban al socorro de Versalles, y que en Burdeos hay grande agitacion, habiendo empezado la lucha entre el pueblo y las tropas.

En resumen: los asambleístas, sin auxilio del exterior y odiados en el país, están moral y materialmente vencidos, por más que se esfuercen en demostrar lo contrario.

La República federal triunfa en el suelo francés, y los republicanos españoles debemos irnos preparando para celebrar dignamente este acontecimiento.

M. FERNANDEZ HERRERO.

MADRID 21 DE ABRIL DE 1871.

CRÓNICA PARLAMENTARIA.

El general deseo de escuchar la voz elocuente del orador querido del pueblo manifestábase ayer en el gentío que rodeaba el palacio del Congreso, en la animacion que reinaba en todas las tribunas y en lo poblados que se encontraban los escaños de los diputados.

Estábase discutiendo, al principio de la sesión, el acta de Córdoba, sobre la cual sostuvieron un acalorado debate el ministro de la Gobernacion y el marqués de la Vega de Armijo, negando el uno los hechos que el otro afirmaba, y la impaciencia en terminar esta discusion se retrataba marcadamente en todos los semblantes.

Por fin, llegó el turno al acta de Balaguer, y el presidente concedió la palabra al Sr. Castelar.

Seria imposible decir aquí, con toda exactitud, la emocion que experimentaron cuantos deseaban escuchar por vez primera en estas Cortes la fácil y arrebatadora frase del gran tribuno de la democracia española. Un religioso silencio reinó repentinamente en todo el Congreso; y, à pesar de que el asunto electoral no se presta gran cosa à la galanura de dición, à la brillantez de imágenes, à la belleza de las descripciones, à la sublime inspiracion en la historia, à la profundidad de la idea filosófica, nuestro querido y respetable amigo estuvo en todos los momentos dentro de su brillantísima reputacion y à la altura de la mayor eminencia parlamentaria.

Emilio Castelar hace tiempo que tiene acreditada su elocuencia, así en la silla del profesorado como en la tribuna de las Cortes y en todas partes. Es ahora y siempre el orador sublime que se inspira en la conciencia del pueblo para desenvolver en todos sentidos la idea del progreso humano. El, pues, no necesita que nosotros enumeremos una vez más sus notabilísimas condiciones; el juicio que sus adversarios forman, cuando se ven precisados à publicar los grandes triunfos parlamentarios del ilustre orador republicano, es la mejor y más brillante prenda de justicia que à este se puede y debe tributar.

Pasemos al fondo del primer discurso político de oposicion à la situacion actual.

Primeramente debemos mencionar que Castelar tuvo la habilidad de tender sus redes parlamentarias al presidente, propósito difícil de realizacion si todavía guardase D. Salus-

tiano de Olózaga las triquiñuelas y enredijos reglamentarios de que tanto ha venido abusando en su larga carrera de diputado. Pero como ya decaen mucho la magnificencia y sabiduria del progresista de *La Salce*, hasta el extremo de no saber lo que se dice y decir lo que no sabe, no estrañarán nuestros lectores que ayer alcanzase su principal objeto el orador de la minoría, que era la promesa de no ser molestado por la presidencia al examinar los caracteres distintivos que ofrecen las elecciones generales últimamente realizadas, objeto principal del discurso.

Después de combatir la conducta del Gobierno y sus agentes, y demostrar la gravedad del acta de Balaguer, pasó el orador à examinar la cuestion electoral, escandalosa en alto grado por lo que al ministerio toca. Nunca, quizá, como en la sesión de ayer supo nuestro querido diputado cambiar rápidamente de lo formal y serio à lo irónico y epigramático, diciendo unas veces frases terriblemente proféticas, como estas: «Si yo hubiera ido à buscar à D. Amadeo de Saboya, le hablaría: Señor, el estado de mi patria me obliga à aconsejar à V. M. se vuelva à su país, como Leopoldo de Bélgica, si no quiere que le arrojen como à Maximiliano de Méjico»; diciendo otras como las siguientes: «Progresistas, debéis declarar à vuestra Tertulia el quinto poder del Estado, y à los miserables de la Partida de la porra hacellos heraldos y maceros de vuestra monarquía democrática.»

Imposible nos es reseñar en su totalidad este último discurso del ciudadano Castelar. Todas las coacciones, todas las violencias, todos los atropellos, todas las ilegalidades cometidas por las autoridades, y consentidas ya que no ordenadas, por el Gobierno, fueron admirable y enérgicamente condenadas. La perversion del ejercicio del sufragio universal se debe en un todo à las violencias del poder, y el gran principio fundamental de la política democrática de nuevo fué explanado y defendido por el orador republicano.

No quiso el presidente mantenerse fiel à la promesa que hiciera en un principio al ciudadano Castelar, acaso porque los celos devoraran su orgullo de *rey de los oradores*, de aquí que à los grandes aplausos y entusiastas aclamaciones de las minorías y los concurrentes à las tribunas, respondiera el Sr. Olózaga con frecuentes interrupciones al orador republicano, que fueron prontamente protestadas por parte de los que saben ser tolerantes con la voz de la razon y el derecho.

Al terminar su discurso nuestro amigo, se levantó con ademán furioso el ministro de la Gobernacion.

Decir que el físico de este inepto hombre de Estado se cambia súbitamente en cuanto dirige su voz à la minoría federal, es tanto como repetir lo que de él tenemos dicho en los tiempos de la Asamblea Constituyente. Cuando sufre, como ayer, una tremenda filípica de alguno de nuestros oradores, sus facciones se alteran, tiembla su cuerpo, lanza sin cesar sus manos al viento, se descomponen sus cabellos, enverdece su semblante, brillan de ira sus ojos, balbucean sus labios, y por fin suelta su siempre ofensiva palabra en el tono más violento y desabrido.

Ayer debió el Sr. Sagasta quedar aniquilado bajo la tremenda censura de su política funesta al país, si el Sr. Sagasta fuera ministro capaz de sentir remordimientos en su conciencia y de recordar sus ideas y palabras de otros tiempos. Pero la casualidad por una parte, por otra los lazos de amistad íntima que le unieran à un hombre afortunado en el mo-

vimiento insurreccional de Setiembre, si bien esa fortuna hubo luego de trocarse el destino con un triste y lamentable suceso, elevaron al *Sagastilla* de los antiguos unionistas hasta el ministerio de la Gobernacion, que posee en virtud de un derecho progresista y la condescendencia de Serrano; y no es él un personaje que fácilmente ceda à los golpes certeros de sus adversarios, antes bien se levanta soberbio é iracundo, haciendo alarde de su ignorancia y mintiendo descaradamente sobre cosas y sucesos que están à la vista de todos para poder juzgarlos con severa imparcialidad.

Nosotros no descendemos à combatir los errores y los embustes del ministro de la Gobernacion, porque no queremos dispensar à nuestros abonados de encontrar una cumplida respuesta en la rectificacion de Emilio Castelar en la sesión de hoy.

A nuestro objeto basta con recoger el guante que audaz nos arroja el Sr. Sagasta. Si, lo recojemos, para arrojárselo à S. E. el día, quizás no lejano, de la revolucion verdadera. *(La Igualdad.)*

CRÓNICA LOCAL.

El no recibir desde hace algunas semanas cartas de París, nos indica claramente que el gobierno de Versalles no deja entrar ni salir la correspondencia. Así es como circulan diariamente las más absurdas y contradictorias noticias respecto al levantamiento federal de la Nación vecina, y si bien vemos cada día desmentidas las falsedades que constantemente pregonan las trompetas del ex-ministro de Luis Felipe, no dejan estas de somirnos en la más terrible de las confusiones. Sin embargo, comprendemos que la situación actual de Francia no puede durar, y el tiempo, juez inflexible, nos dará en breve cuenta de la verdad de los sucesos, siempre que salga, como no dudamos, triunfante la causa republicana.

El Comisionado ejecutor. aquel que según confesion propia es un soldado de movimiento, después de informarse diariamente en las Casas Consistoriales si habían tomado alguna determinacion respecto al pago del impuesto personal, notificó ayer al Ayuntamiento de orden del Administrador de Rentas que, si el dinero consabido no se encontraba hoy en aquella dependencia, procederian este día al embargo; de modo que se hará efectivo, porque el Ayuntamiento no puede entregar cantidades que no tiene.

Así es como el movimiento ha partido de Palma, y llegado hasta el comisionado, soldado de movimiento.

Ya era tiempo.—Según nuestras noticias pronto empezarán los trabajos para la colocacion del nuevo cable que debe unir estas islas con el continente, habiendo casi la seguridad de que quedara terminado el verano próximo.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Cleto y San Marcelino papas y mártires.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita à Ntra. Sra. de la Asuncion.

Santo de mañana.

Santo Toribio obispo y San Anastasio papa.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Ayuntamiento popular de Mercadal.

Acordada por el Ayuntamiento de mi presidencia en sesion del dia veinte y nueve Enero último la construccion del Puente de S. Alayró situado á los 4 kilms. 555 m. del camino vecinal del Norte, los que quieran tomar á su cargo la referida obra presentarán las oportunas proposiciones en pliegos cerrados en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta el dia dos de Mayo próximo á las doce del dia, en cuya hora se abrirán estos públicamente, y se adjudicará dicha obra al mejor postor; siendo de advertir que no se admitirán proposiciones que rebasen la cantidad de 1184 ptas. 63 cénts. en que aquella está presupuestada.

El proyecto completo de las obras se hallará de manifesto en la secretaria de este Ayuntamiento á los efectos de ser visto.

Mercadal 23 abril de 1871.—El Alcalde, Cristóbal Carretero y Bru.—P. A. D. A., Jaime Morera, Srio.

Modelo de proposicion.

El infraescrito maestro albañil (ó alarife) vecino de..... enterado del pliego de condiciones y plano de las obras de construccion del Puente de S. Alairó me ofrezco llevarlas á cabo con sugesion á dichos documentos por la cantidad de ptas. cénts. (fecha y firma.) 2

Comandancia Militar de Marina de la Provincia de Menorca y Capitanía de este Puerto, etc.

Próxima la época del desove y cria del pescado, y deseoso el que suscribe que este vecindario no sufra escaseces en una parte de su alimentacion, á la par que evitar correcciones á los pescadores, se recuerda á estos, que el art. 8.º del Reglamento de pesca para el interior de este Puerto prohíbe terminantemente en todo tiempo el uso del arte denominado Bolichones; así como tambien lo está, que desde 1.º de Mayo al 1.º de Octubre pueda emplearse el arte conocido con el nombre de arrastre, bajo las multas marcadas por el citado Reglamento.

Mahon 24 de abril de 1871.—Juan Cardona y Netto. 2

El capitán John Malcolm del pailebot inglés Melita anclado en este puerto, hace público que no responde de ninguna clase de deuda que contraigan sus tripulantes. 3

El 25 del corriente abril á las doce del dia tendrá lugar en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila la licitacion verbal de una casa situada en esta ciudad calle de Riego antes Frailes n.º 49 perteneciente á Antonio Orfila y Sintés. Las condiciones se manifestarán en el acto de la subasta; y se efectuará el remate si la postura es competente á juicio del dueño.

EN el Establecimiento de Francisco Prats, calle Arravaleta n.º 25, se ha recibido cerveza Alemana superior, y hállase de venta á precio corriente. 2

CARBON DE BELLOC

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS.

La Academia de medicina de Paris aprobó y recomendó el empleo del CARBON I E BELLOC para la cura de las gastralgias y de todas las enfermedades nerviosas del estómago y de los intestinos, enfermedades que, según las palabras textuales del informe, «causan muchas veces la desesperacion de los médicos y de los enfermos.»

El CARBON DE BELLOC se ha empleado siempre con éxito incontestable en las enfermedades siguientes:

Gastralgia.---Dispepsias.---Pirosis.---Agruras.---Digestiones difíciles.---Estrenimientos.---Dolores de vientre.---Cólicos.---Diarrea.---Disenteria.---Colerina.

MANERA DE EMPLEARLE.—El CARBON DE BELLOC se toma antes ó despues de las comidas, en forma de POLVO ó de PASTILLAS. El alivio se deja sentir casi siempre desde as primeras dosis. Una instruccion detallada acompaña á cada frasco de polvo y á cada caja de pastillas.

Depósito en Paris, en casa de L. FRERE, 19, rue Jacob.

MEDAILLE D' ARGENT à E. GUYOT

COLE SUPERIEURE DE PHARMACIE DE PARIS.

ALQUITRAN DE GUYOT

Licor de alquitran concentrado y dosificado.

Mr. Guyot, despues de infinitos y laudables experimentos, ha conseguido quitar al alquitran su acritud y amargura insostenibles haciéndole al mismo tiempo muy soluble. Aprovechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de alquitran que en muy pequeño volumen contiene una gran cantidad de principios activos.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes.

Basta echar una cucharadita de café en un vaso de agua para obtener al momento un agua alquitranada sin gusto desagradable. De esta manera cada cual puede prepararla instantaneamente á medida que la vaya necesitando, lo cual ofrece economia de tiempo y facilidad de transporte y evita la manipulacion desagradable del alquitran.

El Alquitran de Guyot reemplaza con ventaja á las tisanas mas ó menos inertes en los casos de resfriado, bronquitis, tos, catarro etc.

El Alquitran de Guyot se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

EN BEBIDA.—Una cucharada de café por cada vaso de agua y dos cucharadas soperas por cada botella:

Bronquitis.—Catarro de la Vejiga.—Resfriado.—Coqueluche ó tos convulsiva.—Tos tenaz.—Irritacion de pecho.—Enfermedades de la garganta.

EN LOCIONES.—Licor puro ó diluido en muy poca agua:

Afecciones de la piel.—Picazones.—Enfermedades de la piel cabelluda.

EN INYECCIONES.—Cuatro partes de agua y una de licor: (eficacia estremada).

Flojos crónicos ó recientes.—Catarro de la vejiga.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los calores la bebida mas higiénica, sobre todo en tiempos de epidemia.

Depósito en Paris, Maison L. FRERE 19, rue Jacob.

EN BEBIDA

Hay una en San Luis, calle de S. Esteban n.º 4, que desea hallar criatura para amamantar.

CURACION DE LA DENTADURA,

por Mr. Julian Ticoulat,

Mecánico Dentista.

Hace saber á los señores de esta capital que ha recibido un grande surtido de dientes minerales de las mejores fábricas de Europa. Todas estas clases de dentaduras, medias dentaduras y dientes sueltos, serán trabajadas sobre oro, cauchuc, y colocados por el medio de la presion, sin resortes, todo de nueva invencion y á precios muy moderados.

Limpia la dentadura dejándola en su esmalte natural. Empasta y orifica los dientes y muelas cariadas, con una pasta inventada nuevamente, para detener los fatales progresos de la cáries.

Posee además un liquido para quitar la sensibilidad del nervio dentario.

Estrae muelas, dientes, sobredientes y raigones con la mayor facilidad y sin causar daño ni dolor y endereza los dientes á los niños de corta edad.

Para atender al deseo manifestado por muchas personas de que me estableciera en esta capital, tengo el gusto de ofrecer al respetable público de Mahon mi gabinete, calle Portal de Mar n.º 22.

ELEMENTOS

GRAMÁTICA CASTELLANA,

por D. ANTONIO VINENT Y MASCARÓ.

Se halla de venta en esta Imprenta y en casa de su autor, á 5 Rs. vn. el ejemplar encuadernado al carton.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos, calle de Norte, 1.